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Data da reunião ordinária: 16/10/2000 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 21.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               José Fernando Martins Jorge 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:     16-10-2000 
 
                Operações Orçamentais:    72.780.493,00 
 
                Operações de Tesouraria:    2.669.830,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- O Excelentíssimo Presidente submeteu à aprovação da Câmara a acta da reunião 
realizada a dois de Outubro corrente, que foi lida, aprovada e assinada por todos os 
membros presentes e pelo Chefe de Divisão Administrativa. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Ofício nº 82/00, datado de 2 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que foi aprovado, por maioria, na sessão ordinária, realizada em 29 de Setembro, o 
seguinte ponto da ordem dos trabalhos e simultaneamente do edital: 
- " Empréstimo de 400.000 contos - Transferência de verbas".  
- A Câmara tomou conhecimento.    
DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Ofício nº 83/00, datado de 2 Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar que 
na sessão ordinária realizada em 29 de Setembro findo, foi aprovada, por maioria, o 
seguinte ponto da ordem dos trabalhos e simultaneamente do edital: 
- " 2 - Lançamento de uma Derrama para o ano de 2001". 
- A Câmara tomou conhecimento. 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 
- Ofício nº 85/00, datado de 2 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que foi aprovado, por maioria, na sessão ordinária  de 29 de Setembro findo, a 
seguinte proposta de recomendação: 
- " Propomos que seja feita recomendação escrita à Câmara Municipal para que a 
nova extensão do Centro de Saúde a construir seja, em primeiro lugar, na zona sul 
da cidade, respeitando a vontade da população e também da já mostrada pela 
maioria dos vereadores da Câmara Municipal. 
- Os equipamentos de apoio devem ser construídos onde se verifique a sua falta e 
sirva melhor a população e não para servir interesses de grupos ou de estratégias 
políticas ." 
- Foi tomado conhecimento, tendo pela voz do Exmo. Presidente sido a Câmara 
informada de que a Srª vereadora Olímpia Valentim seria amanhã recebida pelo Sr. 
Coordenador - Dr. Branco para averiguar da situação do processo tendente à 
criação da nova extensão do Centro de Saúde. 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – LEI DE PROTECÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS EM 
PERIGO 
- Ofício nº 89/00, datado de 10 de Outubro, da Assembleia Municipal, a solicitar na 
sequência do parecer da ANMP, enviado através da Circular nº 93/2000, 
relativamente ao assunto " Lei de Protecção de Crianças e Jovens em Perigo", 
àquela Assembleia Municipal, qual a posição assumida por esta Câmara Municipal. 
- Depois da Srª Vereadora Olímpia Valentim ter explanado o seu entendimento e 
experiência com o funcionamento da Comissão de Protecção de Menores e agora 
em comparação com a nova lei, foi deliberado apoiar a iniciativa da A.N.M.P. 
- Mais foi deliberado dar conhecimento desta posição à A.N.M.P. e à Assembleia 
Municipal. 
- A Srª Vereadora Olímpia Valentim fez a seguinte declaração de voto que também 
foi subscrita pelo Sr. Vereador Fanha Vieira: 
- " Entendo que se deve apoiar as directivas emanadas pela ANMP sobre a nova lei 
de "Protecção de Crianças e Jovens em Perigo" mas independentemente que 
deveríamos encetar o Processo de escolha de novos elementos para que a todo o 
momento que a ANMP ultrapasse o impasse existente, o Processo por parte da 
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Autarquia esteja já elaborado e apto, para de imediato assumir as novas funções de 
acordo com lei." 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
- Ofício nº 91/00, datado de 12 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que vai realizar no próximo dia 20 de Outubro uma sessão extraordinária, conforme 
o edital que anexam. 
-  A Câmara tomou conhecimento. 

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
IMPLEMENTAÇÃO DO MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
- A Câmara retirou da reunião o ofício nº 183/00, da Comissão Executiva para a 
Instalação do Museu Nacional Ferroviário, para previamente se realizar uma reunião 
com a Comissão.   

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
10ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 10ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 5.600 
contos, a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços de Abastecimento e Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização; 
- Saneamento; 
- Jardins e Arborização; e, 
- Instrução, Cultura e Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
5ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES 2000 
- A Câmara aprovou a 5ª Alteração ao Plano de Actividades de 2000, totalizando 
12.000 contos, referentes às seguintes rubricas do Plano: 
- " 01.02.08.01 - Reparação de escolas; 
- 05.04.03.01 - Infraestruturas da 2ª Fase da Zona Industrial". 

QUIOSQUES 
QUIOSQUES 
- O Exmo. Presidente solicitou a intervenção do Sr. Vereador Luis Boavida que 
abordou o parecer do Sr. Dr. Montalvo sobre este tema. 
- Explicou as normas existentes, mas se a Câmara pretender alterá-las deverá 
providenciar a sua modificação, embora pessoalmente não concorde. 
- Por maioria foi deliberado manter as normas actuais. 
- Votou contra o Exmo. Presidente que fez a seguinte declaração de voto: 
- " Dado pelo conhecimento pessoal que tenho de pelo menos dois proprietários 
considero que da parte da Câmara deveria haver uma posição humanitária de 
conceder o trespasse até pela incapacidade conhecida de um proprietário que se vê 
numa situação muito difícil." 
- O Sr. Vereador Martins Jorge optou pela Manutenção das normas mas não se 
considera menos humano que o Exmo. Presidente. Considerando ainda que casos 
de humanidade não se resolvem nestas condições. 
- Todos os outros restantes subscrevem esta tomada de posição. 
- Entretanto fez uso da palavra o Sr. Vereador Luis Boavida para acrescentar qua a 
Câmara já privilegia estes casos na atribuição dos quiosques conforme consta na 
norma 4ª. 



 4

- Foi de seguida apresentada pelo Sr. Vereador Martins Jorge a seguinte proposta: 
- " Que a Câmara discuta a curto prazo a possibilidade de, tendo em conta certas 
situações a Câmara a título muito excepcional e pesados caso a caso prever a 
hipótese de negociar a aquisição dos quiosques com os proprietários". 
- Foi aprovada esta proposta para agendar em próxima reunião. 

JARDINS DE INFÂNCIA 
ACTUALIZAÇÃO DE RENDA (SALA DE PROLONGAMENTOS) 
- Petição de Maria Joaquina Ribeiro Gonçalves, a solicitar a actualização da renda 
do imóvel, sito na Rua 1º de Dezembro (onde funciona a sala de prolongamento), 
nesta cidade, para 100.000$00 (cem mil escudos). 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com o aumento da renda para 100.000$00 (cem mil escudos), com IRS incluído. 

CLUBES ASSOC.DEPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
SUBSÍDIOS ÀS COLECTIVIDADES DESPORTIVAS 
- Do Vereador Sr. Jaime Ramos, foi presente a seguinte proposta, referente à 
atribuição de subsídios às colectividades desportivas para o período de Setembro 
de 2000 a Dezembro de 2001 (inclusive): 
- " Considerando que:  
- Nos últimos anos, tal como o desporto nacional, também a nível local o desporto 
sofreu grandes alterações. As câmaras municipais passaram rapidamente a 
desempenhar um papel determinante no desenvolvimento das práticas desportivas. 
- As populações tomaram progressivamente a consciência de que o acesso à 
prática desportiva constitui um direito do indivíduo. 
- Parece incontestável, assim, que o desporto ocupe actualmente um lugar de 
destaque na vida de qualquer comunidade. 
- Para que as câmaras municipais possam estar verdadeiramente ao serviço do 
desenvolvimento do desporto, têm de colocar-se ao serviço da população e das 
suas necessidades. 
- A Câmara Municipal do Entroncamento tem feito um esforço, nem sempre bem 
sucedido pela morosidade de processos, na concretização de novas infra-
estruturas, assim como na remodelação das existentes. 
- Para que num futuro próximo possamos ter praticantes em quantidade e qualidade 
a utilizar as instalações à sua disposição, deveremos: 
- Dar a máxima qualidade à manutenção de infra-estruturas desportivas. 
- Continuar a dinamizar o Desporto Escolar. 
- Apoiar as colectividades com transportes para as suas deslocações e com 
subsídios adequados aos desempenhos desportivos e sociais. 
- Cumprir atempadamente com os compromissos assumidos ou a assumir. 
 
- Desta forma, e no capítulo dos subsídios proponho: 
- CABE - Subsídio mensal de 75 contos. (1) 
- CADE  - Subsídio mensal de 300 contos. 
- CAPE - Subsídio anual de 250 contos. 
- CLAC - Subsídio mensal de 200 contos. 
- Clube Badminton do Entroncamento - (2) 
- Clube Columbófilo - Subsídio anual de 100 contos. 
- Grupo Desportivo do Casal do Grilo - Subsídio mensal de 75 contos, mais 10 
contos para manutenção das instalações próprias. (3) 
- GDFE - Subsídio mensal de 400 contos (de Setembro de 2000 a Maio de 2001 e 
de Setembro a Dezembro de 2001).  
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- UFE - Subsídio mensal de 300 contos, mais 40 contos para manutenção das 
instalações próprias, mais pagamento ao funcionário do pavilhão da Fernave, mais 
pagamento do aluguer do pavilhão da Escola Dr. Ruy d'Andrade.  
- Como não foram oficiadas as colectividades da deliberação de 16/08/99 no tocante 
à apresentação dos planos de actividades, deverá ser feito de imediato um ofício a 
todas as colectividades desportivas exigindo o relatório de actividades da época 
1999/2000 e um plano de actividades para a época 2000/2001, a ser entregue nesta 
Câmara até 15 de Dezembro de 2000, sob pena de serem cancelados os subsídios 
agora propostos a partir de 01/01/2001. 
- Só após a emissão das ordens de pagamento mensais ou anuais a todas as 
colectividades é que poderão ser pagos os subsídios propostos. 
 
- (1) Esta colectividade tem tido algumas dificuldades na formação de novos atletas. 
Caso haja dados analisaremos de novo o apoio. 
 
- (2) Este clube deixou de praticar a modalidade, no entanto tenta dinamizá-la, 
estando a Câmara em condições de voltar a analisar o processo logo que haja 
novos dados. 
 
- (3) Este grupo deixou de contar com as danças de salão. 
- Posto isto, a Câmara analisou esta proposta e aprovou-a pela maioria dos 
presentes, tendo-se ausentado da reunião o Sr. Vereador Jaime Ramos aquando da 
análise e aprovação do subsídio ao CADE, o Sr. Presidente aquando do subsídio ao 
GDFE e o Sr. Vereador Luis Boavida aquando do subsídio ao UFE. 
- Absteve-se o Vereador Sr. Martins Jorge, que referiu não pretender inviabilizar a 
atribuição de subsídios aos clubes tanto mais que não desconhece as dificuldades 
económicas com que se debatem. 
- A sua abstenção tem apenas a ver com o desconhecimento dos critérios e 
fundamentos que levaram a tal proposta. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 188/99 – INFORMAÇÃO DO SR. VEREADOR CARLOS SILVA 
- Pelo Sr. Vereador Carlos Silva, foi presente a seguinte informação referente ao 
processo de obras nº 188/99, na Rua Ruy d'Andrade, nesta cidade: 
- " Conforme solicitação de V. Excia na reunião de 02/10/00, desloquei-me ao local 
onde foi implantado o prédio referente ao processo de obras nº 188/99, pertencente 
a Construções Cabeleira, Ldª., sito na Rua Ruy d'Andrade, na companhia do Sr 
Engº Canteiro, para verificar se a implantação do referido prédio estaria em 
conformidade com o projecto. 
 
- Sobre isto, cumpre-me informar o seguinte: 
- 1 - O prédio está implantado conforme o projecto aprovado pela C.M.E. (em 
anexo), deixando dois metros de passeio. 
- 2 - Contudo, verifica-se que a vivenda que se encontra encostada ao dito prédio, 
do lado da Rua Ruy d'Andrade, está implantada sensivelmente um metro mais 
atrás. 
- 3 - Significa isto que passou a existir um novo alinhamento para aquela rua um 
metro mais à frente o que, do meu ponto de vista pessoal, foi uma opção menos 
feliz, porque inviabiliza, no futuro, a possibilidade de termos mais espaço livre fosse 
ele para passeio, estacionamento ou circulação." 
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- A Câmara tomou conhecimento, estranhando o facto de aquela Rua ter 
alinhamento definidos há vários anos porque é que o parecer técnico em que nos 
baseámos não refere essa situação, pelo que solicitam informação ao arquitecto 
Silvino.     

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
ALTERAÇÃO AO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
- Foi presente uma comunicação recebida do Sr. Dr. Montalvo datada de 21 de 
Março último, bem como outra de 7 de Abril, acerca das alterações ao Regulamento 
do PDM. 
- Nesta altura o Exmo. Presidente informou que na próxima sexta-feira irá reunir na 
CCRLVT para analisar o prosseguimento deste processo. 
- O Sr. Vereador Luis Boavida manifestou gosto de saber qual o parecer que foi 
colhido na CCRLVT. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 107/2000 – MANUEL DE SOUSA GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 107/2000, em nome de Manuel de Sousa 
Gameiro, referente à construção de edifício na Rua Almirante Reis, número 74 e 76, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade indeferir a petição 
por falta do número de lugares de estacionamento e dúvidas quanto a não 
existência de  vãos no alçado posterior. 
- o Sr. Vereador Martins Jorge justificou o seu voto contra baseado no  parecer 
técnico e solicita informação quanto à definição dos alçados e vãos no alçado 
posterior. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 32/00 – ANTÓNIO AUGUSTO VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 32/00, em nome de António Augusto Vieira, 
referente à construção de uma moradia na ZUE 7 - lote 7, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 10/00 – JOAQUIM FITAS VENTURA 
- Presente o processo de obras número 10/00, em nome de Joaquim Fitas Ventura, 
referente à construção de uma moradia na Rua D. Pedro V, número 18 e 20, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 85/00 – MARCOS ASSUNÇÃO POITOUT 
- Presente o processo de obras número 85/00, em nome de Marcos Assunção 
Poitout, referente à construção de uma moradia e anexos, em Covões de Cima - 
Rua Rui José C. Aires da Silva, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 181/99 – MARIA MANUELA MARTINS ALVES E OUTRO 
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- Presente o processo de obras número 181/99, em nome de Maria Manuela Martins 
Alves e Outro, referente à construção de um edifício no Gaveto da Rua 1º de Maio e 
Rua D. Carlos, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- Para o efeito a D.A.U.O.P., emitiu a seguinte informação: 
- " O projecto apresentado refere-se à construção dum edifício de habitação e 
comércio que o requerente pretende levar a efeito no local designado em epígrafe. 
- O edifício desenvolve-se em 4 pisos mais cave para garagens com 5 lugares, o 
R/Chão é ocupado por 2 estabelecimentos comerciais e os pisos superiores são 
destinados a habitação num total de 6 fogos. 
- O projecto não cumpre algumas disposições regulamentares e alinhamentos semi 
definidos conforme a seguir descriminado: 
- 1 - A Faixa de rodagem da R. D. Carlos, contrariamente ao indicado em projecto 
tem 6 m de faixa e não 5m. Conforme projecto aprovado em 1997 para a mesma 
Rua  o passeio terá de ter 3m e não 2m. Do lado da Rua 1º de Maio também não é 
cumprido o alinhamento já definido pelos edifícios recentemente construídos nesta 
mesma Rua e ao gaveto com a Rua Professor José Francisco Corujo, ou seja 3,50 
de passeio mais 3m para alargamento da faixa de rodagem de 6m para 9 m. 
- 2 - Verifica-se que não existe antecâmara a separar a cave do R/Chão, 
contrariando assim o estipulado ao Regulamento de Segurança. 
- 3 - A rampa para acesso à cave apresenta uma inclinação de cerca de 42% 
tornando a sua utilização como parqueamento automóvel praticamente impossível, 
o recuamento é no máximo entre 20% a 25%. 
- 4 - Os dois compartimentos nas traseiras, nomeadamente o quarto e a cozinha dos 
apartamentos do 1º ao 3º andar não cumprem o estipulado ao RGEU, em relação 
ao afastamento entre fachadas".      
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P..   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 196/95 – JOSÉ MANUEL SARDINHA MARQUES 
- Presente o processo de obras número 196/95, em nome de José Manuel Sardinha 
Marques, referente à construção de uma moradia na Rua D. José de Salamanca - 
lote 22, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 176/99 – ALBERTO CARVALHO 
- Presente o processo de obras número 176/99, em nome de Alberto Carvalho, 
referente à construção de uma moradia (reapreciação) na Urbanização do Pinhal da 
Lameira - lote 71, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 10/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 104/00 – AGOSTINHO DA SILVA PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 104/00, em nome de Agostinho da Silva 
Pereira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal Vaz - lote 
52, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 10/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 159/00 – OLÍMPIA MARIA DAS NEVES VALENTIM 
- Nesta altura e só para este assunto, ausentou-se da reunião a Vereadora Srª 
Olímpia Valentim. 
- Presente o processo de obras número 159/00, em nome de Olímpia Maria das 
Neves Valentim, referente à construção de uma moradia na Rua Almada Negreiros, 
número 7, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 10/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 111/00 – JOAQUIM PAULO MACHADO ROLO 
- Presente o processo de obras número 111/00, em nome de Joaquim Paulo 
Machado Rolo, referente a ampliação na construção de uma moradia na Rua Abílio 
César Afonso, número 26, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 116/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª  
- Presente o processo de obras número 116/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 117/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 117/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 3, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 118/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 118/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 4, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 119/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
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- Presente o processo de obras número 119/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª, referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 5, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 120/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 120/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 6, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 121/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 121/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua 
Projectada à Av. das Forças Armadas - lote 7, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 146/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 146/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua 
Projectada à Rua Dr. Francisco Sá Carneiro, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 18/2000 – AMÉLIA HENRIQUES LOURENÇO LOPES 
- Presente o processo de obras número 18/2000, em nome de Amélia Henriques 
Lourenço Lopes, referente à construção de uma moradia (reapreciação) na Quinta 
da Capela - lote 16, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 85/98 – LUIS ANTÓNIO MOLEIRINHO MOURA 
- Presente o processo de obras número 85/98, em nome de Luis António Moleirinho 
Moura, referente a alterações na construção de uma moradia na Rua Rui José 
Coelho Aires da Silva, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/9/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
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PROC. DE OBRAS Nº 5/2000 – BERNARDINO PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 5/2000, em nome de Bernardino Pereira, 
referente à construção de um Barracão Agrícola nas Fontaínhas, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 45/2000–CONSTRUÇÕES E URBANIZAÇÕES MOTOVIRO, LDª 
- Presente o processo de obras número 45/2000, em nome de Construções e 
Urbanizações Motoviro, Ldª., referente à construção de um edifício na Urbanização 
do Casal do Grilo - lote 70, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 11/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 100/00 – JOSÉ CARLOS OLIVEIRA MESSIAS 
- Presente o processo de obras número 100/00, em nome de José Carlos Oliveira 
Messias, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 8, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 11/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 105/2000 – PAULO JOÃO DA SILVA PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 105/2000, em nome de Paulo João da Silva 
Pereira, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal Vaz - lote 53, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 66/2000 – MANUEL JOSÉ DIOGO 
- Presente o processo de obras número 66/2000, em nome de Manuel José Diogo, 
referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal Vaz - lote 24, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 136/99 – CONSTRUÇÕES E URBANIZAÇÕES MOTOVIRO, LDª 
- Presente o processo de obras número 136/99, em nome de Construções e 
Urbanizações Motoviro, Ldª., referente à construção de um edifício na Urbanização 
do Casal do Grilo - lote 65, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, fazer baixar o 
processo para promover remessa de pedido de pareceres às entidades. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 150/00 – GESTELEC-GESTÃO E INV. SOC. UNIPESSOAL, LDª 
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- Estando presente na reunião o Sr. Engº Fernandes Chefe da D.A.U.O.P., o mesmo 
informou na sequência da deliberação de 2 de Outubro corrente sobre o processo 
de obras nº 150/00 - Gestelec - Gestão e Investimento Sociedade Unipessoal, Ldª., 
que não pode pronunciar-se sobre o "destaque esclarecendo não ter conhecimento 
da intenção dos proprietários quanto à situação de destaque. 
- Foi tomado conhecimento. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
TAGUSGÁS 
- Relativamente ao processo Tagusgás apresentou o Sr. Engº Fernandes, um fax da 
firma, onde após uma informação de não concordância com o atravessamento no 
local indicado propõe outro local imediatamente a norte do que lhes fora 
apresentado. 
- Foi deliberado não aceitar o traçado apresentado optando-se e propondo o 
atravessamento conforme desenho em planta (linha azul). 
- Quanto ao início e forma de execução dos mesmos deverá ser entregue 
previamente nesta Câmara o programa de trabalhos para posterior análise. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Do Exmo. Presidente foram dadas algumas informações sobre: 
- TRIBUNAL JUDICIAL 
- ILUMINAÇÃO DE NATAL 
- RUA DA BARROCA 
- DESLOCAÇÃO A GIJON - vai fazer relatório da deslocação que efectuou. 
- Informou, também, que amanhã vem cá o Director do Centro de Emprego para 
estudar a criação de uma Escola Oficina. 
 
- Pelo Sr. Vereador Martins Jorge foram abordados os seguintes assuntos: 
- Cemitério - alargamento 
- Pedido de resposta ao ofício da Quinta da Cardiga - Casa Sommer sobre faixa 
de terreno para o referido alargamento do cemitério. 
 
- Solicitou informação dos serviços com o levantamento da situação de todos e 
de cada um em particular relativa aos proprietários englobados na obra da Rua 
da Barroca, para eventualmente submeter o processo à Srª Drª Alexandra.  
 
- Pelo Sr. Vereador Luis Boavida: 
- 1 - Reunião com Responsável do GAT 
- Fax ao Arquitecto Lobo Antunes de acordo com contacto estabelecido - renovar 
o pedido. 
 
- 2 - Projecto da E.N. 3 - do GAT 
- Na próxima semana vão apresentar perfil do arruamento. 
- Referiu contacto com Engº Fernandes sobre extensão - GAT vai mandar 
proposta para analisar. 
 
- 3 - CET 
- O Exmo. Presidente informou que aguarda ainda resposta do Engº Cardoso.   
  
- 4 - Zona Industrial 
- Pede fotocópia da acta para providenciar andamento. 
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- 5 - Cobertura do Mercado Diário. 
 
- 6 - Postes na Rua 25 de Abril 
 
- Pelo Sr. Vereador Jaime Ramos: 
- 1 - Sobre ligação de água ao campo 
 
- 2 - Apresentou relatório da deslocação da comissão de Geminação do 
Entroncamento a Villiers-Sur-Marne, de 4 a 8 de Outubro de 2000. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 14.994.763$00 
(catorze milhões, novecentos e noventa e quatro mil, setecentos e sessenta e três 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 5070 à 5168. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que abordaram  
o seguinte: 
- 1 - Presente o Sr. Ruivo e o Sr. Eduardo Pereira da Silva em representação dos 
Herdeiros de Maria da Luz que se pronunciaram e apresentaram cópia de um 
requerimento relativa ao comprometimento da edilidade em colocar tout-venant no 
atravessamento das suas propriedades aquando da realização da implantação dos 
colectores de esgoto na execução da obra das Infraestruturas dos Lugares de 
Fontaínhas de Cima, Fontaínhas de Baixo, Casal do Grilo e Covões. 
- Irá ser analisada esta situação. 
 
- 2 - António de Jesus Diogo, sobre o Quiosque sito na Praça da República pediu, 
por motivos de saúde, que não lhe seja efectuada a cobrança da mensalidade, até à 
resolução, do seu pedido, por parte desta Câmara. 
- A Câmara informou que deliberara hoje analisar, previamente, a proposta 
apresentada pelo Sr. Vereador Martins Jorge.    

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 


